

ВСЕГДА ГОТОВЫ!



19 мая пионерская организация имени В. И. Ленина отмечала свой пятидесятилетний юбилей. 50 лет несут юные ленинцы свое знамя. Под ними росло и мужало, училось жить и работать по-ленински, всегда быть готовыми к борьбе за дело Коммунистической партии не одно поколение советских мальчишек и девчонок. В пионерских организациях и дружинах они прошли первую школу идейной закалки, высокой любви к Родине, гражданского самосознания, ответственного отношения к учению, общественно полезному труду, школу коллективизма, дружбы и товарищества.

Летопись пионерского движения как в мирное время, так и в годы Великой Отечественной войны богата примерами глубокого патриотизма, самоотверженности и подлинного героизма. Многие члены детской организации за трудовые свершения и боевые дела были в свое время удостоены высоких правительственные наград.

Большую работу проделала и районная пионерская организация, готовясь к своему полувековому юбилею. И на районном слете, который проходил в селе Лучшеве, нашим юным ленинцам было что рассказать...

19 мая день выдался пасмурным, колодным. Утром в районе комсомола кто-то даже вы сказал опасение: «Не все приедут. Помешает дождь». А он уже накривал.

Опасение оказалось преждевременным. Задолго до начала слета по селу Лучшево потянулись автобусы. На многих из них развесились плакаты, лозунги, из кузовов неслись пионерские песни. Непогода не напугала девчонок и мальчишек. А у школы их ожидали, гостеприимно встречали представители райкома комсомола, района, районного совета пионерской организации, ветераны пионерии, жители села. Из радиокомитета далеко разносились мелодии песен юных ленинцев. По всему чувствовалась торжественность, праздничность...

12 часов дня. Идет построение отрядов. Почетные гости занимают места у трибуны. Первый секретарь райкома ВЛКСМ Виктор Арзамасцев открывает митинг, посвященный установлению мемориальной доски, пионерке тридцатых годов Тамаре Шадук, бывшей ученице Лучшевской восьмилетней школы, погибшей от рук врагов Советской власти. Звучит гимн Советского Союза.

Одноклассник Тамары Шадук Григорий Егорович Лучшев и ученица пятого класса Лучшевской школы Зина Калиничева снимают с мемориальной доски покрывало. На черной плисе, сделанной на Запсибе, отлито: «В этой школе училась пионерка Тамара Шадук, зверски замученная врагами Советской власти 6 мая 1925 года».

Слово предоставляется близкой подруге Тамары Валентине Семеновне Скударновой. Она рассказывает собравшимся о

том, как работали пионеры в то далекое время:

— Народ никогда не забудет тех, кто помогал коммунистам и комсомольцам строить новую жизнь, создавать колхозы, кто даже перед лицом смерти хранил верность пионерской присяге. Советская пионерия свято чтит их имена. Павлик Морозов, Коля Яковлев, Гриша Акопян, другие юные герои тех лет навсегда остались стоять на правом фланге многомиллионного пионерского строя. И среди них ученица нашей школы Тамара Шадук, замученная местными богатеями.

Поделился своими воспоминаниями Тамарин одноклассник Григорий Егорович Лучшев. Виктор Зарудный, красный следопыт из школы № 29 города Прокопьевска, сказал:

— Наш 6 «б» класс занимался сборами сведений о Тамаре. Мы побывали в Лучшеве, поселке Культура, где жила семья Шадук. Встречались со старожилами. От них узнали, что Тамара как-то увидела сыновей богатеев, которые что-то прятали в кустах. Об этом она рассказала в сельсовете. Проверили и нашли вещи из магазина. Сыники богатеев затаили на нее зло. Подкараулив на лесной тропинке, они зверски расправились с пионеркой. Мы, учащиеся школы № 29, призвали всех пионеров города собрать средства на строительство памятника Тамаре. Наши ребята уже включились в работу. Одни собирали металлом, макулатуру, другие работали на заводе. Заработанные деньги пойдут на строительство памятника.

Зина Володченко, ученица восьмого класса, рассказала о том, как пионеры Лучшевской школы выполняют закон юных ленинцев, борются за право носить звание дружины имени Тамары Шадук.

На трибуне первый секретарь райкома КПСС А. С. Святченко.

— Наша страна отмечает 50-летие Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, — говорит Александр Степанович. — Это большое волнующее событие для советской детворы, ленинского комсомола, всей нашей Родины. 150 миллионов советских людей прошли через пионерскую организацию, навсегда сохранив верность пионерскому галстуку и торжественному обещанию юных ленинцев.

Наша партия на всех этапах развития советского государства с огромной любовью заботилась о воспитании подрастающего поколения. В нашей стране делается и делается все, чтобы крепло и развивалось пионерское движение. ЦК КПСС неоднократно подчеркивал основное значение пионерского движения — быть школой коммунистического воспитания.

По радио передана радостная весть: за большие заслуги в деле коммунистического воспитания

наградили вторым орденом Ленина Всесоюзную пионерскую организацию. Коммунисты, комсомольцы, все старшие товарищи горячо поздравляют юных ленинцев с высшей правительственной наградой.

Первый пионерский отряд в Кузбассе был создан весной 1923 года в г. Анжеро-Судженске и состоял из 30 ребят. А сейчас в Кузбассе 290 тысяч пионеров. Только в нашем районе в 37 пионерских дружинах насчитывается около 6000 пионеров. Много интересных дел на их счету.

По итогам Всесоюзного марша «Всегда готовы!» 47 отрядов носят почетное звание «правофланговых». Вся работа в отрядах проводилась под девизом: «Достойно встретим пионерский юбилей!».

Самым первым и главным маршрутом пионеры нашего района считают маршрут «В страну знаний», так как они помнят обращение XVI съезда комсомола: «Юные пионеры! Помните: без знаний — нет коммунизма!».

Маршрут «Пионерстрой» воспитывает у каждого пионера любовь к труду и умение трудиться. Ежегодно пионеры школ нашего района оказывают большую помощь хозяйствам в уборке урожая картофеля, овощей, ухаживают за лесом, и т. д. Их руками посажены деревья, раз-



биты цветники, они работают на пришкольных участках.

Ребята нашего района ведут переписку с пионерами союзных республик, узнают о жизни своих друзей в социалистических странах, составляют альбомы и уголки славы передовиков производства, ищут героев-земляков.

Вот и сегодня мы собрались здесь для того, чтобы почтить светлую память пионерки Тамары Шадук. Мы, коммунисты, призываем пионерию нашего района свято чтить память тех, кто отдал свою жизнь за счастье народа. А для этого вам, дорогие ребята, надо хорошо учиться, готовить себя к труду,

С районного пионерского слета

защитите нашей Родины, чтобы стать достойными продолжателями славных дел старшего поколения, быть активными участниками строительства коммунизма в нашей стране.

Юные ленинцы! В борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будьте готовы!

Дружное, громкоголосое «Всегда готовы!» разносится далеко по селу.

Выступления окончены. Представители пионерских дружин района возлагают к стене школы, на которой прикреплена мемориальная доска, венки, их более 20. Мальчишки и девчонки, жители села, бывшие одноклассники Тамары кладут к подножию доски полевые цветы.

Участники пионерского слета чтут память Тамары Шадук минутой молчания. Из репродуктора разносятся слова «Реквиема» Роберта Рожеевского: «Помните! Через века, через годы помните!...».

Пионеры принимают клятву на верность Родине, Коммунистической партии.

Митинг окончен. Дружины строем под барабанный бой и с пионерскими песнями идут по селу, поднимаются на Тамарину гору. Здесь на небольшой поляне, окруженной березами и пихтами, на майском ветру шелестят пионерские знамена дружин. Словно алыми маками расцвечен галстуки праздничная поляна.



За активную работу во Всесоюзном марше «Всегда готовы!» награждены памятными подарками «правофланговые» отряды, дважды подтвердившие это звание.

За плодотворную поисковую работу и активное участие в марше «Мое Отечество — СССР» дружине Котинской средней школы присвоено имя участника гражданской войны, кузбассовца Петра Сухова.

Путевками во Всесоюзный пионерский лагерь «Артек» награждены пионерские дружинки школ Кара-Чумышской и совхоза «Плодопитомник», в пионерский лагерь «Орленок» — пионерские дружинки Лучшевской и Октябрьской школ.

Значком ЦК ВЛКСМ «За активную работу с пионерами» награждена старшая пионерская вожатая Трудармейской восьмилетней школы Любовь Игнатенко.

Радостными и счастливыми уезжали пионеры со своего праздника.

**Н. ХМЕЛЕВСКИЙ,
В. МИШИН.**

с. Лучшево.

На снимках: вынос знамен комсомольской и районной пионерской организаций.

Одноклассники Тамары Шадук Валентина Семеновна Скударнова и Григорий Егорович Лучшев.

Возложение венков к мемориальной доске.

Фото С. ГРИШИНА.

